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PİYASA GELİŞMELERİ
İsmail KEMALOĞLU

Deprem Felaketinin Tarım Sektörüne Etkileri ve Kuraklık Riski
Değerli Dostlar;

Ülkemiz 6 Şubat tarihinde Kahramanmaraş merkezli deprem ile başlayan ve peş peşe gelen yeni depremler ve artçıları 
ile birlikte yüzyılın felaketini yaşadı. 44 bini aşan can kaybı ve 115 bini aşan yaralı sayısı ile ülke olarak büyük bir yasa 
boğulduk. Bazen derler ya; ‘sözün bittiği yerdeyiz’ diye, sanırım yaşananları ancak böyle ifade edebiliriz.
 
Konutlar yanında Kahramanmaraş ve Hatay merkezli yoğunlukta olmak üzere birkaç yerde hububat siloları yıkıldı, fabrikalar, 
ticari depolar hasar gördü, tarım sektöründe hizmet veren ziraat odaları, Tarım Kredi Kooperatifleri yanında kamunun çok 
sayıda binası, işyeri, marketi büyük hasarlar aldı.  Çok sayıda tesis geçici de olsa üretimini durdurmak zorunda kaldı. Yaş 
meyve ve sebze paketleme tesislerinden de zarar görenler oldu.

Devletimiz, 11 ili etkileyen depremin yaralarını sarmak için bütün kurum ve kuruluşları ile yoğun mücadele vermektedir. 
Tabii; evlerini, mallarını ve en önemlisi canlarını kaybeden bölge halkının toparlanması hayli zaman alacak. Bölgeden başka 
şehirlere yoğun göç hareketi de başladı.

Depremden etkilenen 11 ilde yaklaşık 5 bini aşan köy ve 300 bine yakın çiftçi kayıt sistemine kayıtlı çiftçi 
bulunmaktadır.

Ülkemiz toplam tarım alanlarının %16’lık kısmı (yaklaşık 3,8 milyon hektar tarım arazisi), büyükbaş hayvan 
varlığının %12’si, küçükbaş hayvan varlığının ise %16,3 ü bu bölgede bulunmaktadır. Tarımsal hasılaya katkı olarak 
ise 85 milyar lira gibi önemli rakamlar sözkonusudur.

Deprem, şehir merkezlerindeki etkisi yanında kırsalda, köylerde de derin yaralar açtı.  Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından 
açıklanan rakamlara göre bölgede; 4 bin 500 adetten fazla ahır ve ağıl yıkıldı. 30 bine yakın büyükbaş ve küçükbaş 
hayvan telef oldu. Çok sayıda alet ve makine parkı depremden hasar gördü, köy evlerinde çok sayıda yıkım oldu.

Tarım ve orman Bakanlığı personelinden 125 kişi hayatını kaybetti, Ziraat Odaları, Tarım Kredi Kooperatifleri, STK 
temsilcilerinden can kayıpları yaşandı.

Depremin tarım sektörüne etkisini;
*tarımsal sanayiye etkisi,
*tarımsal üretime etkisi açısından iki başlık altında irdelemekte fayda var.
 
Tarımsal sanayide yoğun hasar gören Kahramanmaraş, Malatya, Adıyaman, Hatay gibi illerdeki fabrikalar üretimlerini 
durdurmak zorunda kaldı. Özellikle tekstil ve iplik, çelik, tarımsal sanayi gibi bir çok alanda önemli üretim kapasitesine sahip 
bölgenin ülke ekonomisi için önemi dikkate alındığında yaşananların olumsuz etkisi kaçınılmaz olacaktır.
 En azından büyük hasar görmeyen işyerlerinin eksiklerini tamamlayarak, yaralarını sararak hızlıca eski kapasitelerine 
ulaşacağını düşünmekteyiz. Tesisler onarılacak, işgücü eksikliği zaman içinde telafi edilecek, kamunun destekleri ile maddi 
sorunlar belirli periyotta yoluna girecektir.

Ancak kırsaldaki insanların hem fiziki mesafeden hem de kırsal altyapıdan kaynaklanan şartları sebebi ile yaralarının 
telafisinde gecikmeler olabilecektir.
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Bize göre asıl kritik olan tarımsal üretim faaliyetlerindeki sürekliliğin sağlanmasıdır. Zira tarımsal faaliyetler takvime 
bağlıdır. Sözkonusu faaliyetlere bir ay veya iki ay sonra başlamanız bir yılı kaybetmeniz anlamına gelebilir. Vaktinde 
atılmayan gübre, ilaç, hasadı bekleyen limon, ekim vakti geldiğinde yapılmayan ekimin iki ay sonra yapılmasının tarımsal 
üretime katkısı olmayabilir.

Aynı şekilde hayvanların da insanlar gibi günlük gıda ve barınma ihtiyacı vardır. Doğum vakti beklemez. Sütlerinin gün içinde 
periyodik sağılması gerekmektedir.

Bu kapsamda kırsal kesimin tarımsal hayata yeniden uyum sağlaması zaman alacağı için tarımsal faaliyetler bu geçiş 
döneminde riskler yaşayabilecektir. Her şeyden önce bu kadar derin acıların ardından yeniden işlere yoğunlaşmak için moral 
ve motivasyon gerekecektir.

Ülkemizin son yıllarda yaşadığı gıda enflasyonu riski bu kapsamda daha fazla emek ve gayreti zorunlu kılmaktadır. Aksi 
takdirde üretimde muhtemel arz eksikliğinin olumsuz sonuçlarını hep birlikte yaşıyoruz.

Tarım ve Orman Bakanlığı hızlı ve yerinde kararlarla; yem desteği, ölen hayvanların yerine ayni olarak hayvan 
teslimi, gübre desteklerinin deprem bölgesine mahsus nakdi ödenmesi, tarımsal desteklerin erkene çekilmesi, ÇKS 
kaydına bakmaksızın ürün alım desteği, kırsaldaki vatandaşlara gıda ve barınma imkanları sağlanması, Et ve Süt 
Kurumu tarafından hayvanların uygun fiyatla satın alınması ve sütlerin toplanması gibi çok sayıda faaliyeti hayata 
geçirmiş olup kırsaldaki yaraların sarılması için uğraşılmaktadır.

Her türlü ayni ve nakdi desteğin çok kıymetli olduğunu ve yaraların sarılmasına büyük katkısı olacağını vurgularken, 
kırsaldaki sosyoloji, işgücü eksikliklerini gözönüne alarak kırsal faaliyetlerin sürdürülmesi, takvime bağlı işlerin görülmesi ve 
tarımsal hasılada geri dönüşü zor yeni yaraların açılmaması için tarımsal hizmet organizasyonlarını da düşünmemiz 
gerektiğini hatırlatmak isteriz.

Bu kapsamda bölgede tarım alet ve makine parkları oluşturularak çiftçiye belirli merkezlerden hizmet desteği 
sağlamalıyız. Köylerde ‘çiftçi masaları’ kurarak zor durumdaki çiftçinin her türlü evrak, kayıt, destek takibi, üretim 
faaliyetleri sürecinin yönetilmesini üstlenmeliyiz. Çiftçilerin ekim ve dikim kabiliyetlerinin ne durumda olduğunu, tarım 
arazilerinin ihtiyaç takvimini, hayvanların bakım ve beslenme şartlarını bu şekilde yönetebiliriz.

Hizmet organizasyonları vasıtası ile kırsaldaki insanların deprem nedeniyle yaşadığı süreci atlatana kadar gerekirse gübresini 
atarak, meyvesini toplayarak, tarımsal mücadelesini ve ekim-dikimini yaparak üretim sürecinin aksamasını önleyebiliriz. 
Tarım Kredi Kooperatifleri gibi kooperatif ve birlikler bu konuda hayati bir rol üstlenebilir.

Bölgenin önemli bir ürünü olan mısırın ekiminde sıkıntı yaşanmaması adına bizim de sorumluluk üstlendiğim Nişasta 
Sanayicileri Derneği vasıtası ile Bakanlık işbirliğinde çalışmalarımız devam etmektedir.

Diğer taraftan ülke geneli için bölgenin tarımsal işgücü potansiyeli de çok önemlidir. Deprem dolayısı ile sadece bölgede değil 
batı illerinde de tarımsal işgücü sıkıntısı yaşanabilecektir. Zira deprem bölgesinden mevsimlik işçi olarak batı illerine ciddi göç 
yaşanmaktaydı. Ülkemizin önemli soğan üretim merkezlerinden Ankara ili Polatlı ilçesindeki soğan üreticilerinden muhtemel 
işgücü sorunu sebebi ile soğan ekiminde tereddüt yaşayanlar var.

Mesele bölgesel değil ülkenin genelini etkileyen boyuttadır. Bu manada çok detaylı analizlere ve eylemlere ihtiyaç olacaktır.
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Değerli dostlar;
Acının tarifi yok, her açıdan büyük bir felaketle karşı karşıyayız.  Derin yaralarımız oluştu, toplumsal psikolojimiz bozuldu, 
moral ve motivasyonumuzu kaybettik. Temennimiz kısa sürede ülke olarak toparlanabilmemizdir.

Tabii bu süreçte maddi ve manevi desteklerini hiç esirgemeyen tarım sektörü paydaşlarına teşekkür borçluyuz. Sektör 
paydaşlarımızın bu tür afetteki dayanışma ve özverisine her daim şahidim. Un sanayicileri, yem sanayicileri, 
makarnacılar, bulgurcular, kanatlı sektörü, nişastacılar, bakliyatçılar, ticaret borsaları dahil her kesimden çok büyük 
gıda ve barınma yardımları yapıldı ve yapılıyor.

Depolarını afet koordinasyonuna tahsis eden, kamyonlarını gıda ve çadır sevkiyatları hizmetine sunan, tonlarca gıda yardımı 
dağıtan, barınma merkezleri kuran sanayici dostlarıma müteşekkirim.

Gönlünüze, yüreğinize sağlık kıymetli dostlar. İyi ki varsınız.

Devam Eden Bir Tehlike: Kuraklık

Her ne kadar deprem afeti sebebi ile konuşamadık ise de tarımsal üretim için önemli bir tehlike kuraklık riskidir. Maalesef Mart 
ayına girdiğimiz bugünlerde son derece kurak sezon geçirmeye devam ediyoruz. Ocak ayı tablosuna baktığımızda Ege bölgesi 
dışında ülkemizin kuraklıkla boğuştuğu görülüyor. Şubat ayı da çok yağışlı geçmedi.
Meteoroloji Genel Müdürlüğü tarafından yayınlanan ‘Kuraklık Haritası’ ocak ayı ve son 6 aylık veriler durumun hassasiyetini 
göstermektedir.

Ekim-Ocak arası kümülatif yağışlarda normaline göre %43 civarında düşüş var. Tarımsal kuraklık mı meteorolojik 
kuraklık mı söylemleri anlamlarını kaybediyor. Barajlar, göletler, yer altı su kaynakları tehlikeli seviyede. Beklenen kar etkisi 
sınırlı kaldı.
Güneydoğu Anadolu, Akdeniz bölgesi ekilişler açısından biraz daha iyi durumda diyebiliriz. İç Anadolu bölgesi son kar yağışı 
ve alınan kısa yağışlarla krizi belirli ölçüde atlatmış görünüyor. Ancak çoğu bölgede bitki gelişimleri çok zayıf. Bugünlerde 
yağış ihtiyacı hat safhadadır. Havalar da normalinden sıcak gidiyor.
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Mesele sadece kışlık ekilişlerdeki gelişmeler ile sınırlı da değildir. Ekilişleri başlayacak olan mısır, şekerpancarı, yağlı 
tohumlar, sebze gibi ürünler için sulamaya ihtiyaç olacak. Yeterli su kaynakları oluşmaz ise şehirlerin içme suyu da sorun 
haline gelecek. Sivas gibi bir il 15 gün susuzluk çekti, barajlar kurudu. Bursa gibi normalde yağışı bol olan il kritik günler 
yaşıyor, Su havzası kuruyan barajlar var.

Dolayısı ile kuraklık riski bu süreçte gözden kaçmamalıdır, zira kamunun özellikle stratejik ürünlerde stok takviye ihtiyacı 
artacaktır. Bugünlerde 790 bin ton ekmeklik buğday, ardından 440 bin tonluk arpa ithalat ihalesine çıkılmasını, deprem felaketi 
sebebi ile un sanayine düşük fiyatlı un tahsis miktarlarının artırılması yanında kuraklık endişelerinin gerektirdiği önlemler 
olarak değerlendiriyoruz. Ekmeklik buğday ithalat ihalesindeki fiyatlar da 310-316 dolar/ton aralığında gerçekleşti. (TL 
karşılığı 6.000 TL/ton )

Yoksa kamu otoritelerinin açıklamalarına göre buğday üretimi tüketimi karşılayacak seviyedeydi. Buna rağmen hasattan 
bugüne kamu eliyle 3 milyon tonlara yakın buğday ithalatı gerçekleşmiş olacak. İthalatlar devam edecek görünüyor.

Diğer taraftan deprem dolayısı ile bazı barajların su seviyesi tedbir amaçlı düşürüldü. Özellikle Hatay ilinde bazı barajlarda 
onarım ihtiyacı görülüyor. Sözkonusu barajlar, tarımsal sulama için hayati önemdedir. Kuraklık riskinin devamı ve barajlardaki
su seviyesinin azalması Hatay ili gibi mısır, pamuk başta olmak üzere sebzeler dahil suya ihtiyaç duyacak çoğu ürün için sorun 
teşkil edecektir.

Her açıdan bahar ve yaz ayları çok kritik geçecek görünmektedir.
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Değerli dostlar;

Sizlere daha güzel şeyler aktarmak, sektörel dinamiklerden bahsederek ülkemiz için fırsatları ve değişen dünyanın getirdiği yeni 
imkanları bahsetmek isterdim. Moral ve motivasyonunuza katkı sunmayı arzu ederdim.

Maalesef bazen ne yazmak, ne konuşmak istiyoruz. Ne oldu, neden oldu, neler olacak tartışmaları uzun süre yapılacaktır. Umarım 
yaşananları unutmaz, bilimin ışığında şehirlerimizi insan fıtratına uygun, daha yaşanabilir şekilde yeniden inşaa ederiz. 
Kentleşme ve Çevre Sorunları alanında yüksek lisans çalışması yapan bir kardeşiniz olarak şehirlerimizin ne kadar yaşanabilir 
olduğu hususunda maalesef karnemizin çok parlak olmadığını hatırlatmış olalım.

Birkaç cümle ile uluslararası piyasaların sakin seyrettiğini, yurtiçi piyasaların ise hem uluslararası gelişmelerin hem de 
devletin baskın müdahalesi altında işlediğini burada söylemiş olalım. Mart ayında tahıl koridoru için alınacak kararlar, Rusya 
devletinin elinde bulunan stoklar, 25 milyon ton için getirilen kota etkisi, yeni hasat sezonunun dünya genelindeki iklim 
gelişimine bağlı rekolte tahminleri önümüzdeki ayları şekillendirecektir.

Rusya Dışişleri Bakanlığı’nın tahıl koridorunun işleyişi ve yaptırımlarla ilgili açıklamasından sonra uluslararası piyasalarda 
buğday, mısır fiyatlarında kısa süreli fiyat dalgalanmaları görüldü. Son günlerde fiyat düşüşleri de gözlenmektedir.
Geçtiğimiz hafta içinde Mısır’ın GASC firması Dünya Bankası finansmanıyla yaptığı ihalede CIF 317,5 dolar/ton fiyatla Nisan 
ayı teslimi Rusya menşeili 240 bin ton ekmeklik buğday bağladı. Ürdün, Temmuz teslimi 60 bin ton ekmeklik buğdayı CIF 333 
dolar/ton, 60 bin ton yemlik arpayı ise CIF 295 dolar/ton fiyatla, Tunus ise Mart teslimi 100 bin ton ekmeklik buğdayı CIF 338-
339 dolar/ton ile satın almış oldu.

Yurtiçi piyasalarda buğday, arpa, mısır başta olmak üzere hammadde fiyatları yerinde sayıyor. Buğday için üst grup kaliteli 
buğdaylarda belirli bir talep ve fiyat hareketi devam ediyor. 

Piyasalar son derece sakin. Zaten üst üste gelen felaketler sektörün moralini de bozdu. TMO, müdahale fiyatının %30 altında 
fiyatla buğday tahsisine devam ediyor. Son açıklamalar ile yem sanayi, besici, yetiştirici, kanatlı sektörüne de 5.500 TL/ton 
fiyatla mısır tahsisi yapılacağı belirtildi. Böyle bir ortamda fiyat hareketleri zor görünüyor. Ancak kuraklık boyutu ciddi oranlarda 
olursa piyasa dengeleri değişecektir..

Devletin tek alıcı ve satıcı olduğu piyasada beklentiler, öngörüler etkisiz kaldı. Seçim tarihine de en fazla 3,5 aylık süre var. 
Mayıs ayı içinde buğday için yeni hasat dönemi fiyatları açıklanacak. Belirli bir oranda fiyat artışı ve kamuya ürün satana prim 
veya yüksek fiyat denilse de bu piyasa yönetim yaklaşımı ile devletin yükü artmaya devam edecek, piyasa dinamikleri olumsuz 
etkilenecektir.  Kimsenin stok yapmak veya ürüne yatırım yapmak yönünde arzusu kalmayacaktır.

Öte yandan, bütün müdahalelere rağmen gıda enflasyonundaki artışı, et ve süt fiyatları dahil yaşanan gelişmeleri iyi analiz 
etmeliyiz.

Her şeye rağmen hayat devam ediyor. Kısa sürede moral ve motivasyonumuzu kazanarak işlerimize yeniden sarılabilme 
arzusu ile kalın sağlıcakla.

Memleketimize çok geçmiş olsun,,,,

(İK Tarımüssü ailesi olarak bu vesile ile ölenlere rahmet, yaralılara acil şifalar dileriz.)
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday İthalatı
YIL
AY

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2023
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

702
720
612
202
167
383
383
972

1.256
766
796
860

$189
$198
$175
$56
$47
$109
$107
$264
$367
$237
$266
$307

607
539
569

1.101
794
397
381
751
797
809
933
952

$222
$194
$211
$464
$350
$175
$165
$290
$274
$271
$318
$324

1.041
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$348
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 7.820 $2.323 8.630 $3.257 1.041 $348

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 719.2 Bin Ton, 2023 
yılının ilk ayında 1.04 Milyon Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında toplam ithalat 607.2 Bin Ton 
2023 yılında 1.04 Milyon Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında ortalama ithalat fiyatı 365.13 
$/Ton, 2023 yılında 334.19 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında 221.71 Milyon dolarlık 
ithalata karşılık 2023 yılının ilk ayında 347.78 Milyon 
dolarlık ithalat 

2020-2023 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2023 yılının Ocak ayı itibariyle yaklaşık 1.05 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
624.92 Bin Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye devam 
etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 362.85 Milyon $ karşılığı 331.96 Milyon dolarlık ihracat geliri 
elde edilmiştir. 
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2020-2023 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL
AY

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2023
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

252
151
238
253
231
284
244
334
287
298
232
196

$85
$52
$85
$89
$80
$102
$89
$121
$108
$117
$94
$87

237
258
279
165
195
213
191
283
320
284
309
307

$105
$112
$130
$85
$101
$115
$102
$146
$153
$133
$149
$144

273
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$127
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 3.003 $1.108 3.042 $1.476 273 $127

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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2021 2022 2023

un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 253.47 Bin Ton, 
2023 yılının ilk ayında 272.99 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında toplam ihracat 237.38 Bin 
Ton 2023 yılında 272.99 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında ortalama ihracat fiyatı 
442.31 $/Ton, 2023 yılında 464.03 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında 105 Milyon dolarlık 
ihracata karşılık 2023 yılının ilk ayında 126.67 
Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 515 Mart 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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5
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7
13
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4
11

$14
$13
$36
$23
$2
$4
$2
$5
$8
$3
$2
$5

4
3
0
26
19
11
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10
46
13
31
19

$1
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$16
$12
$7
$6
$6
$25
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$14
$10

7
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$3
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 319 $117 192 $105 7 $3

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 16 Bin Ton, 2023 yılının ilk ayında 6.5 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında toplam ithalat 3.69 Bin Ton 2023 yılında 6.5 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında ortalama ithalat fiyatı 302.08 $/Ton, 2023 yılında 525.42 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında 1.11 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk ayında 3.42 Milyon dolarlık ithalat 

Sayı : 515 Mart 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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Makarna İhracatı
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86
94
113
108
129
113
116
131
123
115
123
114

$46
$51
$62
$61
$69
$64
$65
$73
$70
$68
$74
$74

100
99
133
117
89
119
98
120
114
123
110
115

$65
$66
$88
$85
$66
$92
$77
$89
$82
$85
$82
$86

112
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$80
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 1.365 $776 1.337 $962 112 $80

MAKARNA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 111.4 Bin Ton, 2023 
yılının ilk ayında 111.52 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında toplam ihracat 99.73 Bin Ton 
2023 yılında 111.52 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında ortalama ihracat fiyatı 
649.05 $/Ton, 2023 yılında 714.48 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında 64.73 Milyon dolarlık 
ihracata karşılık 2023 yılının ilk ayında 79.68 Milyon 
dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 515 Mart 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 238 $120 253 $157 17 $11

BULGUR İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 21.11 Bin Ton, 
2023 yılının ilk ayında 17.16 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında toplam ihracat 17.28 Bin 
Ton 2023 yılında 17.16 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında ortalama ihracat fiyatı 
556.72 $/Ton, 2023 yılında 642.97 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında 9.62 Milyon dolarlık 
ihracata karşılık 2023 yılının ilk ayında 11.03 Milyon 
dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 515 Mart 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 102 $47 122 $72 5 $3

İRMİK İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 10.2 Bin Ton, 2023 yılının ilk ayında 4.82 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında toplam ihracat 4.47 Bin Ton 2023 yılında 4.82 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında ortalama ihracat fiyatı 554.25 $/Ton, 2023 yılında 657.94 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında 2.48 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk ayında 3.17 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 515 Mart 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 46.24 Bin Ton, 2023 yılının ilk ayında 40.75 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında toplam ihracat 38.96 Bin Ton 2023 yılında 40.75 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında ortalama ihracat fiyatı 2298.23 $/Ton, 2023 yılında 2719.21 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında 89.54 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk ayında 110.8 Milyon dolarlık ihracat 
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TOPLAM 566 $1.183 555 $1.383 41 $111
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 2.107 $618 2.984 $1.033 177 $57

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 248.66 Bin Ton, 2023 yılının ilk ayında 177.15 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında toplam ithalat 391.54 Bin Ton 2023 yılında 177.15 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında ortalama ithalat fiyatı 310.58 $/Ton, 2023 yılında 320.79 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında 121.61 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk ayında 56.83 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 515 Mart 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2020-2023 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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2023 yılının Ocak ayı itibariyle yaklaşık 203.86 Bin Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 196.99 Bin Ton 
mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 104.97 
Milyon $ karşılığı 180 Milyon dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2020-2023 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 221 $375 223 $396 17 $30

YUMURTA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 18.62 Bin Ton, 2023 yılının ilk ayında 16.57 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında toplam ihracat 18.72 Bin Ton 2023 yılında 16.57 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında ortalama ihracat fiyatı 1700.7 $/Ton, 2023 yılında 1834.04 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında 31.83 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk ayında 30.39 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 515 Mart 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 58.38 Bin Ton, 2023 yılının ilk ayında 38.21 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında toplam ihracat 53.44 Bin Ton 2023 yılında 38.21 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında ortalama ihracat fiyatı 1486.2 $/Ton, 2023 yılında 1672.1 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında 79.43 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk ayında 63.88 Milyon dolarlık ihracat 
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TOPLAM 623 $913 701 $1.142 38 $64

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 2.631 $1.531 2.981 $2.008 241 $148

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 248.45 Bin Ton, 2023 yılının ilk ayında 241.03 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında toplam ithalat 293.55 Bin Ton 2023 yılında 241.03 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında ortalama ithalat fiyatı 585.08 $/Ton, 2023 yılında 613.59 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında 171.75 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk ayında 147.89 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 69.27 Bin Ton, 2023 yılının ilk ayında 115.58 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında toplam ithalat 20.49 Bin Ton 2023 yılında 115.58 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında ortalama ithalat fiyatı 796.53 $/Ton, 2023 yılında 605.48 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında 16.32 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk ayında 69.98 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 515 Mart 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Power BI Desktop

ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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12
6
 

15
403
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374

$24
$10
$42
$4
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$4
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$89
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168
145
20
18
13
36
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22
113
328
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$58
$50
$8
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$12
$12
$7
$37
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Toplam 2.174 $621 1.446 $495 191 $63

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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58
62
28
2
1
2
1
2
6
5

$45
$18
$30
$35
$16
$1
$1
$1
$0
$1
$2
$2

9
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4
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9
5
14
6
10
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45
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$4
$3
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$28
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Toplam 280 $153 128 $71 52 $33

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 10.67 Bin Ton, 2023 yılının ilk ayında 51.67 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında toplam ithalat 9.4 Bin Ton 2023 yılında 51.67 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında ortalama ithalat fiyatı 393.31 $/Ton, 2023 yılında 639.57 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında 3.7 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk ayında 33.05 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 120.47 Bin Ton, 2023 yılının ilk ayında 190.94 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında toplam ithalat 342.86 Bin Ton 2023 yılında 190.94 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında ortalama ithalat fiyatı 346.28 $/Ton, 2023 yılında 328.18 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında 118.73 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk ayında 62.66 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 515 Mart 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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0,77
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0,85

$1,92
$1,09
$1,55
$0,94
$1,09
$0,44
$0,77
$0,72
$0,98
$1,20
$0,63
$1,27
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0,83
0,89
0,73
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1,22

$1,72
$1,26
$1,46
$1,11
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$0,67
$0,91
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$1,21
$2,05
$1,87
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Toplam 8,10 $12,61 9,81 $15,34 3,41 $5,39

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 1.52 Bin Ton, 2023 yılının ilk ayında 46.36 Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında toplam ihracat 3.59 Bin Ton 2023 yılında 46.36 Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında ortalama ihracat fiyatı 1133.32 $/Ton, 2023 yılında 2149.81 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında 4.07 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk ayında 100 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 817.7 Ton, 2023 yılının ilk ayında 3.41 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında toplam ithalat 893.58 Ton 2023 yılında 3.41 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında ortalama ithalat fiyatı 1920.82 $/Ton, 2023 yılında 1580.89 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında 1.72 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk ayında 5.39 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 515 Mart 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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0,25
0,53
1,80
1,87
2,90
3,38
4,23
3,93
4,51

$0,20
$0,07
$0,12
$0,54
$0,73
$1,75
$2,37
$3,00
$3,68
$4,61
$4,73
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2,91
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0,94
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0,12
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$0,26
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TOPLAM 23,55 $27,04 18,21 $24,03 0,05 $0,10
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KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 15,15 $9,78 73,88 $44,66 8,09 $4,01

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 0.64 Ton, 2023 yılının ilk ayında 0 Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında toplam ihracat 0 Ton 2023 yılında 0 Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında ortalama ihracat fiyatı 151000 $/Ton, 2023 yılında 46750 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında 151 dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk ayında 187 dolarlık ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 7.39 Bin Ton, 2023 yılının ilk ayında 8.09 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında toplam ithalat 0 Ton 2023 yılında 8.09 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında ortalama ithalat fiyatı  $/Ton, 2023 yılında 495.6 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında 0 dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk ayında 4.01 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 515 Mart 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 9,70 19,27 6,40 24,94 0,00 0,19
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BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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Toplam 261,7 $285,8 116,9 $157,6 40,1 $52,8

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 1.46 Bin Adet, 2023 yılının ilk ayında 7.58 Bin Adet

➩ 2022 yılının ilk ayında toplam ithalat 1.8 Bin Adet 2023 yılında 7.58 Bin Adet

➩ 2022 yılının ilk ayında ortalama ithalat fiyatı 5805.94 $/Ton, 2023 yılında 2087.66 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında 591 Bin dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk ayında 694 Bin dolarlık ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 9.74 Bin Adet, 2023 yılının ilk ayında 40.06 Bin Adet

➩ 2022 yılının ilk ayında toplam ithalat 13.89 Bin Adet 2023 yılında 40.06 Bin Adet

➩ 2022 yılının ilk ayında ortalama ithalat fiyatı 4352.2 $/Ton, 2023 yılında 4188.52 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında 19.34 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk ayında 52.76 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 515 Mart 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 35,4 $9,6 16,0 $4,2 7,6 $0,7
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PAMUK İTHALATI
Aylar Bazında Pamuk İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 1.193 $2.415 1.119 $3.128 0 $0

Aylar Bazında Pamuk İhracatı (Ton)
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PAMUK İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 12.03 Bin Ton, 2023 yılının ilk ayında 3.87 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında toplam ihracat 9.84 Bin Ton 2023 yılında 3.87 Bin Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında ortalama ihracat fiyatı 2883.49 $/Ton, 2023 yılında 2709.52 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında 28.39 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk ayında 10.47 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 93.21 Bin Ton, 2023 yılının ilk ayında 44 Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında toplam ithalat 84.3 Bin Ton 2023 yılında 44 Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında ortalama ithalat fiyatı 2567.27 $/Ton, 2023 yılında 1000 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk ayında 216.41 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk ayında 44 Bin dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 515 Mart 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Pamuk Piyasası Genel Görünümü
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Toplam 138.032 331.406 144.380 380.450 3.866 10.474
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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Sayı : 515 Mart 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)
Ekmeklik Buğday Durum Buğday

11,5 Protein 12,5 Protein Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

457

266 281 160
Rusya-Türkiye 

23 $

Ukrayna-Türkiye 
23 $

6.952 8.074 6.067 5.242 24.500

297294

14.700

Şubat Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

21

Hububat Piyasa Fiyatları
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY BORSA FİYATI (TL/KG)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2023 yılı Ocak - Şubat döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
5.42 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 2.24 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Şubat döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
3.37 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 2.56 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2023 yılı Ocak - Şubat döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
2.33 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 2.11 Bin Ton)  

Sayı : 515 Mart 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA İŞLEM MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2023 yılı Ocak - Şubat döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 1.82 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 1.95 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Şubat döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 5.35 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 5.24 Bin Ton)  

Sayı : 515 Mart 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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2022 yılı Ocak - Aralık döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 3.93 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 35.05 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Şubat döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 26.45 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 28.86 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

25

Hububat Piyasa Fiyatları

Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa
Buğday Ekmeklik Kırmızı Sert
Mısır

4.610
6.406
29.904

₺5,76
₺6,79
₺5,48

-%0,70
%1,20
%0,11

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
(TON)
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ŞUBAT 2023

2023 yılı Ocak - Şubat döneminde arpa 10.42 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 27.94 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Şubat döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 12.41 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 43.89 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Şubat döneminde mısır 62.76 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 126.49 Bin Ton)  

*TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 64,5 18,7 4,1 4,1

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 7,0 11,1 0,1 6,3

Nohut ihracatı 2022 yılının ilk ayında toplam ihracat 2.82 Ton, 2023 yılında aynı dönemde 4.1 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Nohut ithalatı ise, 2022 yılının ilk ayında toplam ithalat 1.78 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 4.06 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2022 yılının ilk ayında toplam ihracat 1.61 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 141.26 Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Kuru fasulye ithalatı ise, 2022 yılının ilk ayında toplam ithalat 861.22 Ton, 2023 yılında aynı dönemde 6.27 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 515 Mart 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bakliyat Piyasası
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KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Yeşil Mercimek ihracatı 2022 yılının ilk ayında toplam ihracat 1.09 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 1.39 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2022 yılının ilk ayında toplam ithalat 1.65 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 4.48 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2022 yılının ilk ayında toplam ihracat 22.25 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 33.4 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2022 yılının ilk ayında toplam ithalat 8.98 Bin Ton, 2023 
yılında aynı dönemde 31.28 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2022 yılının ilk ayında toplam ihracat 436.95 Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 798.87 Ton olarak gerçekleşmiştir.
Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2022 yılının ilk ayında toplam ithalat 0 Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 12.7 Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kaynak: TÜİK27
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 515 Mart 2023
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Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili dönem ortalama euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Şubat ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 6.35 TL/Kg (Geçen yıla göre 56.70%) 

❖ Süt yemi 6.97 TL/Kg (Geçen yıla göre 58.07%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Aylık
Değişim%

88.021

814.152

15.281

-

-

19.625

₺93,96

₺132,97

156,69

142,67

₺142,07

%21,14

%14,76

%0,00

%10,65

%0,00

4,65

6,58

8,38

7,04

7,43

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 182.43 TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 193.71 TL/kg, Ankara Kıyma Fiyatı 173.48 
TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 185.9 TL/kg  (Kaynak: ESK) 

01/02/23 - 28/02/23

₺86,13 %11,574,27

17.545 ₺79,44 3,93 %15,34

Yurtdışında; ABD dana karkas 104.22 TL/Kg, AB dana karkas 105.83 TL/Kg  (Kaynak: ec.europa, Bord Bia) 

28

Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2023 Ocak ayında genel dış ticarette ihracat 17.54 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 31.84 Milyar $ gerçekleşmiştir.

2023 Ocak ayında -14.3 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Oca.22 16.655 26.825 -10.170
Şub.22 18.736 26.459 -7.723
Mar.22 21.221 29.673 -8.452
Nis.22 22.028 28.809 -6.782
May.22 17.546 27.194 -9.648
Haz.22 21.693 29.173 -7.480
Tem.22 16.928 26.603 -9.675
Ağu.22 19.481 30.745 -11.264
Eyl.22 20.611 30.185 -9.574
Eki.22 19.496 27.498 -8.002
Kas.22 20.048 28.298 -8.251
Ara.22 20.793 30.750 -9.956
Oca.23 17.540 31.842 -14.302

Karşılaştırmalı Genel Dış Ticaret (Milyon$)

-10K

0K

10K

20K

30K

Oca.22
Şub.22

Mar.22
Nis.2

2
May.2

2
Haz.22

Tem.22
Ağu.22

Eyl.2
2

Eki.2
2

Kas.22
Ara.22

Oca.23

Toplam İhracat Toplam İthalat Dış Ticaret Cari Denge

2023 Ocak ayında tarımsal dış ticarette ihracat 2.25 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 1.85 Milyar $ gerçekleşmiştir.

2023 Ocak ayında 407.77 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 

Karşılaştırmalı Tarımsal Dış Ticaret (Milyon$)
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Ay

 

Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Oca.22 2.028 1.533 495
Şub.22 2.148 1.401 747
Mar.22 2.225 1.408 817
Nis.22 2.000 1.898 101
May.22 1.792 1.799 -7
Haz.22 2.199 1.680 519
Tem.22 1.721 1.467 254
Ağu.22 2.030 1.743 286
Eyl.22 2.236 1.593 643
Eki.22 2.319 1.462 858
Kas.22 2.550 1.564 986
Ara.22 2.680 1.727 953
Oca.23 2.253 1.845 408
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Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

8.824.007 8.793.842 -%0,34

2 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar

713.775 5.219.185 %631,21

3 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları 2.440.898 3.006.145 %23,16
4 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme

cihazları,aksam-parça-aksesuarı
1.493.353 2.096.664 %40,40

5 Demir ve çelik 2.683.938 1.738.988 -%35,21
6 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,

parça, aksesuarı
1.017.331 1.495.627 %47,01

7 Plastikler ve mamulleri 1.659.524 1.307.143 -%21,23
8 Organik kimyasal ürünler 961.285 784.128 -%18,43
9 Bakır ve bakırdan eşya 295.491 563.801 %90,80

10 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 651.669 503.889 -%22,68
11 Hububat 484.537 485.290 %0,16
12 Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça

ve aksesuarı
371.410 484.755 %30,52

13 Eczacılık ürünleri 282.919 418.503 %47,92

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı

1.943.826 2.306.197 %18,64

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları

1.536.473 1.945.942 %26,65
3 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli

maddeler, mineral mumlar
762.512 1.139.115 %49,39

4 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

885.987 1.124.982 %26,97

5 Örme giyim eşyası ve aksesuarı 814.110 833.585 %2,39
6 Plastikler ve mamulleri 811.861 831.674 %2,44
7 Demir veya çelikten eşya 684.712 794.360 %16,01
8 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal

paralar
705.195 735.196 %4,25

9 Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı 600.924 702.640 %16,93
10 Demir ve çelik 1.203.226 661.404 -%45,03
11 Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler 446.475 461.390 %3,34
12 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 516.626 448.783 -%13,13
13 Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik

yapılar
363.150 390.191 %7,45

14 Kauçuk ve kauçuktan eşya 272.951 313.747 %14,95
15 Hayvansal, bitkisel veya mikrobiyal katı ve sıvı yağlar ve bunların parçalanma ürünleri; hazır

yemeklik katı yağlar; hayvansal ve bitkisel mumlar
182.619 287.611 %57,49

16 Tuz, kükürt, topraklar ve taşlar, alçılar, kireçler ve çimento 268.115 240.856 -%10,17

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2022, 2023 (Bin $)

İHRACAT Ocak

Ocak

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ ARALIK 2022 (2015=100)
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Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)

300

400

Nis.2
2
May.2

2
Haz.22

Tem.22
Ağu.22

Eyl.2
2

Eki.2
2

Kas.22
Ara.22

Oca.23
Şub.23

arpa buğday mısır

FAO GIDA FİYATLARI ENDEKSİ

120

140

160

180

Oca.22
Şub.22

Mar.22
Nis.2

2
May.2

2
Haz.22

Tem.22
Ağu.22

Eyl.2
2

Eki.2
2
Kas.22

Ara.22
Oca.23

Et Fiyatları Endeksi Hububat Fiyatları Endeksi

100

150

200

250

300

Oca.22
Şub.22

Mar.22
Nis.2

2
May.2

2
Haz.22

Tem.22
Ağu.22

Eyl.2
2

Eki.2
2

Kas.22
Ara.22

Oca.23

Şeker Fiyatları Endeksi Süt Fiyatları Endeksi Yağ Fiyatları Endeksi

32

Veri Tarihi: 09.02.2023
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Kaynak: WorldBank Kaynak: WorldBank
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre -5.31% 
azalarak, 1.15 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın 
ise -11.55% azalarak 181.12 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Avrupa Birliği, ABD, Rusya 
Federasyonu, Arjantin, Hindistan, Kanada ülkelerinde 
azalması beklenirken; Brezilya, Güney Afrika Cumhuriyeti, 
Meksika, Çin Halk Cumhuriyeti, Endonezya ülkelerinde 
artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Avrupa Birliği, Kanada, ABD, Rusya 
Federasyonu, Hindistan, Ukrayna ülkelerinde azalması 
beklenirken; Endonezya, Çin Halk Cumhuriyeti, Meksika, 
Güney Afrika Cumhuriyeti, Brezilya, Arjantin ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 09.02.2023

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

136.946 875 137.723 900 %0,57 %2,86

Avrupa Birliği 138.216 31.915 134.700 37.000 -%2,54 %15,93
Hindistan 109.586 8.033 103.000 5.900 -%6,01 -%26,55
Rusya
Federasyonu

75.158 33.000 92.000 43.500 %22,41 %31,82

ABD 44.804 21.782 44.902 21.092 %0,22 -%3,17
Avustralya 36.237 27.512 38.000 28.000 %4,87 %1,77
Kanada 22.422 15.116 33.824 25.000 %50,85 %65,39
Pakistan 27.464 500 26.400 300 -%3,87 -%40,00
Ukrayna 33.007 18.844 21.000 13.500 -%36,38 -%28,36
Türkiye 16.000 6.714 17.250 6.750 %7,81 %0,54

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 52.046 7.331 51.450 6.000 -%1,15 -%18,16
Rusya
Federasyonu

17.505 3.300 21.500 5.500 %22,82 %66,67

Avustralya 14.337 8.007 13.700 7.700 -%4,44 -%3,83
Kanada 6.984 1.981 9.987 2.800 %43,00 %41,34
Birleşik Krallık 6.961 764 7.400 1.200 %6,31 %57,07
Türkiye 4.500 173 7.400 300 %64,44 %73,41

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD 382.893 62.776 348.751 48.897 -%8,92 -%22,11
Çin Halk
Cumhuriyeti

272.552 3 277.200 20 %1,71 %566,67

Brezilya 116.000 48.000 125.000 50.000 %7,76 %4,17
Avrupa
Birliği

70.979 6.000 54.200 2.200 -%23,64 -%63,33

Arjantin 49.500 34.000 47.000 35.000 -%5,05 %2,94
Hindistan 33.600 3.363 32.000 2.800 -%4,76 -%16,74
Meksika 26.762 250 27.600 600 %3,13 %140,00
Ukrayna 42.126 26.980 27.000 22.500 -%35,91 -%16,60
Güney Afrika
Cumhuriyeti

16.100 3.200 16.700 3.400 %3,73 %6,25

Kanada 14.611 2.191 14.539 1.600 -%0,49 -%26,97

2021/22 2022/23 Değişim (%)

2021/22 2022/23 Değişim (%)

2021/22 2022/23 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 0.57% 
artarak, 783.8 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 4.98% artarak 213.12 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre 3.12% artarak, 
150.48 Milyon Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
-7.90% azalarak 29.85 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Ukrayna, Hindistan, Pakistan, Avrupa Birliği 
ülkelerinde azalması beklenirken; Kanada, Rusya 
Federasyonu, Kazakistan, Birleşik Krallık, Türkiye, 
Avustralya, Çin Halk Cumhuriyeti, ABD ülkelerinde 
artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Pakistan, Ukrayna, Hindistan, ABD 
ülkelerinde azalması beklenirken; Kanada, Birleşik Krallık, 
Rusya Federasyonu, Avrupa Birliği, Kazakistan, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Avustralya, Türkiye ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Avustralya, Avrupa Birliği 
ülkelerinde azalması beklenirken; Türkiye, Kanada, Rusya 
Federasyonu, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Ukrayna, Avrupa Birliği, Avustralya 
ülkelerinde azalması beklenirken; Türkiye, Rusya 
Federasyonu, Birleşik Krallık, Kanada ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

Sayı : 515 Mart 2023
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .

779.330 203.013 783.798 213.121 %0,57 %4,98

. . . . . .
 

145.925 32.413 150.477 29.852 %3,12 -%7,90

. . . . .
 

.

1.217.142 204.784 1.152.564 181.122 -%5,31 -%11,55
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

148.990 2.079 145.946 2.200 -%2,04 %5,82

Hindistan 130.290 22.025 125.000 21.500 -%4,06 -%2,38
Bangladeş 35.850 10 35.850 10 %0,00 %0,00
Endonezya 34.400 0 34.600 0 %0,58  
Vietnam 26.769 7.100 27.000 6.800 %0,86 -%4,23
Tayland 19.878 7.682 20.200 8.200 %1,62 %6,74
Myanmar 12.352 2.365 12.500 2.400 %1,20 %1,48
Filipinler 12.540 0 12.411 0 -%1,03  
Japonya 7.665 115 7.450 120 -%2,80 %4,35
Brezilya 7.337 1.350 7.072 1.100 -%3,61 -%18,52

2022/232021/22 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya 129.500 79.124 153.000 92.000 %18,15 %16,27
ABD 121.528 58.721 116.377 54.159 -%4,24 -%7,77
Arjantin 43.900 2.861 41.000 4.200 -%6,61 %46,80
Çin Halk
Cumhuriyeti

16.395 102 20.328 100 %23,99 -%1,96

Hindistan 11.900 61 12.000 150 %0,84 %145,90
Paraguay 4.200 2.273 10.000 6.300 %138,10 %177,17
Kanada 6.224 4.276 6.543 4.200 %5,13 -%1,78
Rusya Federasyonu 4.760 730 5.500 1.450 %15,55 %98,63
Ukrayna 3.800 1.385 3.200 1.800 -%15,79 %29,96
Bolivya 3.000 500 3.100 100 %3,33 -%80,00

2021/22 Değişim (%)2022/23

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre -2.29% 
azalarak, 504.08 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -4.66% azalarak 54.08 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
6.99% artarak, 383.01 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 8.82% artarak 167.47 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Pakistan, Hindistan, Brezilya, Japonya, Çin 
Halk Cumhuriyeti, Filipinler ülkelerinde azalması 
beklenirken; Tayland, Myanmar, Vietnam, Endonezya 
ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Pakistan, Brezilya, Vietnam, Hindistan 
ülkelerinde azalması beklenirken; Tayland, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Japonya, Myanmar ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Arjantin, ABD ülkelerinde 
azalması beklenirken; Paraguay, Çin Halk Cumhuriyeti, 
Brezilya, Rusya Federasyonu, Kanada, Bolivya, 
Hindistan ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Bolivya, ABD, Çin Halk Cumhuriyeti, 
Kanada ülkelerinde azalması beklenirken; Paraguay, 
Hindistan, Rusya Federasyonu, Arjantin, Ukrayna, 
Brezilya ülkelerinde artması beklenmektedir. 
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam
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. . .
 

. . .

515.874 56.725 504.081 54.082 -%2,29 -%4,66

. . . . . .
 

357.995 153.892 383.011 167.472 %6,99 %8,82

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

18.308 454 18.300 450 -%0,04 -%0,88

Hindistan 6.800 732 6.650 750 -%2,21 %2,46
Nijerya 4.228 0 4.500 0 %6,43  
ABD 2.885 536 2.526 499 -%12,44 -%6,90
Sudan 2.355 496 2.500 500 %6,16 %0,81
Senegal 1.678 241 1.700 475 %1,31 %97,10
Myanmar 1.600 60 1.650 185 %3,13 %208,33
Gine 1.335 0 1.200 0 -%10,11  
Arjantin 1.340 925 1.150 825 -%14,18 -%10,81

2022/232021/22 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre -0.63% 
azalarak, 50.32 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 3.60% artarak 4.46 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Arjantin, ABD, Gine, Hindistan, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde azalması beklenirken; Nijerya, 
Sudan, Myanmar, Senegal ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Arjantin, ABD, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde azalması beklenirken; Myanmar, Senegal, 
Hindistan, Sudan ülkelerinde artması beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

50.644 4.309 50.324 4.464 -%0,63 %3,60Toplam


